
From October 16 to 18, 2022, Data for Progress conducted a survey of 1,021 likely voters in Oregon using SMS and web
panel respondents, including an oversample of voters that live in Portland. The sample was weighted to be
representative of likely voters by age, gender, education, race, geography, and voting history. The survey was conducted
in English. The margin of error is ±3 percentage points.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50
subgroups because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these
subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may
not add up to 100 due to rounding.

N=1,021 unless otherwise specified.

[1]  On November 8, 2022, there will be a general election for Governor of Oregon and other offices. How likely are
you to vote in this election?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Definitely will vote 95 98 91 96 95 95 93 95 93 97 94 95

Might vote 5 2 9 4 5 5 7 5 7 3 6 5

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[2]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Joe Biden

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Very favorable 25 55 17 2 28 21 20 27 21 31 26 25

Somewhat favorable 22 38 27 1 22 22 31 18 16 33 40 19

Somewhat
unfavorable

8 2 15 5 8 7 10 6 7 9 14 6

Very unfavorable 45 5 41 93 41 49 39 48 56 27 21 50

Haven't heard
enough to say

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

FAVORABLE (TOTAL) 47 93 44 3 50 43 51 45 37 64 66 44

UNFAVORABLE
(TOTAL)

53 7 56 98 49 56 49 54 63 36 35 56

FAVORABLE (NET) −6 +86 −12 −95 +1 −13 +2 −9 −26 +28 +31 −12

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859
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[3]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Donald Trump

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Very favorable 25 2 15 58 22 27 21 26 32 12 10 27

Somewhat favorable 15 0 18 26 13 17 14 15 17 11 5 16

Somewhat
unfavorable

6 1 8 7 5 6 6 5 6 5 6 6

Very unfavorable 55 96 58 7 59 50 58 53 44 72 78 50

Haven't heard
enough to say

1 0 1 1 1 0 0 1 1 0 0 1

FAVORABLE (TOTAL) 40 2 33 84 35 44 35 41 49 23 15 43

UNFAVORABLE
(TOTAL)

61 97 66 14 64 56 64 58 50 77 84 56

FAVORABLE (NET) −21 −95 −33 +70 −29 −12 −29 −17 −1 −54 −69 −13

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[4]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Kate Brown

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Very favorable 15 32 11 1 19 11 15 15 13 18 13 15

Somewhat favorable 21 41 22 0 21 22 27 19 18 28 37 18

Somewhat
unfavorable

12 16 14 4 13 10 12 11 10 15 18 10

Very unfavorable 49 8 50 93 43 56 43 53 57 37 30 53

Haven't heard
enough to say

3 3 3 2 4 2 3 3 3 2 1 3

FAVORABLE (TOTAL) 36 73 33 1 40 33 42 34 31 46 50 33

UNFAVORABLE
(TOTAL)

61 24 64 97 56 66 55 64 67 52 48 63

FAVORABLE (NET) −25 +49 −31 −96 −16 −33 −13 −30 −36 −6 +2 −30

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859
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[5]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Jeff Merkley

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Very favorable 29 62 22 1 30 27 25 31 23 38 39 27

Somewhat favorable 14 13 23 6 15 13 18 12 11 19 24 12

Somewhat
unfavorable

10 5 13 14 9 12 7 12 11 9 12 10

Very unfavorable 23 2 19 51 19 28 16 27 28 17 7 26

Haven't heard
enough to say

23 19 24 28 27 20 34 18 27 17 19 24

FAVORABLE (TOTAL) 43 75 45 7 45 40 43 43 34 57 63 39

UNFAVORABLE
(TOTAL)

33 7 32 65 28 40 23 39 39 26 19 36

FAVORABLE (NET) +10 +68 +13 −58 +17 0 +20 +4 −5 +31 +44 +3

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[6]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Ron Wyden

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Very favorable 32 65 27 1 36 26 27 34 25 42 42 29

Somewhat favorable 18 20 25 8 15 21 23 16 17 20 23 17

Somewhat
unfavorable

10 3 12 15 9 11 5 12 10 10 10 10

Very unfavorable 28 4 22 60 26 31 22 31 35 17 11 31

Haven't heard
enough to say

13 9 14 15 14 11 23 7 14 11 14 12

FAVORABLE (TOTAL) 50 85 52 9 51 47 50 50 42 62 65 46

UNFAVORABLE
(TOTAL)

38 7 34 75 35 42 27 43 45 27 21 41

FAVORABLE (NET) +12 +78 +18 −66 +16 +5 +23 +7 −3 +35 +44 +5

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859
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[7]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Tina Kotek

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Very favorable 21 46 14 0 27 13 22 20 18 25 25 20

Somewhat favorable 19 36 18 1 18 20 24 16 15 25 29 17

Somewhat
unfavorable

8 5 15 3 6 10 10 7 6 10 15 7

Very unfavorable 43 6 38 89 38 49 35 47 50 32 21 48

Haven't heard
enough to say

9 7 14 7 10 8 10 9 11 7 10 9

FAVORABLE (TOTAL) 40 82 32 1 45 33 46 36 33 50 54 37

UNFAVORABLE
(TOTAL)

51 11 53 92 44 59 45 54 56 42 36 55

FAVORABLE (NET) −11 +71 −21 −91 +1 −26 +1 −18 −23 +8 +18 −18

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[8]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Christine Drazan

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Very favorable 29 2 17 69 26 32 22 32 35 18 13 31

Somewhat favorable 13 1 20 18 12 15 12 14 13 14 7 14

Somewhat
unfavorable

8 10 13 1 7 10 9 8 6 12 12 8

Very unfavorable 36 71 30 5 40 31 38 34 31 44 53 32

Haven't heard
enough to say

14 16 20 7 15 13 20 12 16 12 15 14

FAVORABLE (TOTAL) 42 3 37 87 38 47 34 46 48 32 20 45

UNFAVORABLE
(TOTAL)

44 81 43 6 47 41 47 42 37 56 65 40

FAVORABLE (NET) −2 −78 −6 +81 −9 +6 −13 +4 +11 −24 −45 +5

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859
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[9]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Betsy Johnson

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Very favorable 7 5 10 5 8 5 6 7 5 9 5 7

Somewhat favorable 21 12 29 23 19 23 17 23 21 22 18 22

Somewhat
unfavorable

25 27 19 28 25 24 23 26 25 25 26 24

Very unfavorable 31 41 24 27 32 30 32 30 30 32 39 29

Haven't heard
enough to say

17 15 18 17 16 17 22 14 19 12 12 17

FAVORABLE (TOTAL) 28 17 39 28 27 28 23 30 26 31 23 29

UNFAVORABLE
(TOTAL)

56 68 43 55 57 54 55 56 55 57 65 53

FAVORABLE (NET) −28 −51 −4 −27 −30 −26 −32 −26 −29 −26 −42 −24

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[10]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Ted Wheeler

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Very favorable 1 3 0 0 1 2 0 2 1 1 1 1

Somewhat favorable 10 18 7 3 9 10 8 10 7 14 12 9

Somewhat
unfavorable

18 28 22 5 17 20 22 17 15 24 39 14

Very unfavorable 40 14 44 63 35 45 40 40 43 35 44 39

Haven't heard
enough to say

31 37 27 28 38 23 29 32 34 25 3 36

FAVORABLE (TOTAL) 11 21 7 3 10 12 8 12 8 15 13 10

UNFAVORABLE
(TOTAL)

58 42 66 68 52 65 62 57 58 59 83 53

FAVORABLE (NET) −47 −21 −59 −65 −42 −53 −54 −45 −50 −44 −70 −43

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859
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[11]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— The Democratic Party

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Very favorable 21 51 9 3 26 17 20 22 20 23 18 22

Somewhat favorable 23 38 29 1 23 22 27 21 16 34 39 20

Somewhat
unfavorable

13 6 25 7 12 13 16 11 11 16 18 12

Very unfavorable 42 5 36 88 37 48 37 45 52 26 24 46

Haven't heard
enough to say

1 1 1 0 2 0 0 1 1 0 2 1

FAVORABLE (TOTAL) 44 89 38 4 49 39 47 43 36 57 57 42

UNFAVORABLE
(TOTAL)

55 11 61 95 49 61 53 56 63 42 42 58

FAVORABLE (NET) −11 +78 −23 −91 0 −22 −6 −13 −27 +15 +15 −16

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[12]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— The Republican Party

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Very favorable 24 0 8 66 22 27 20 26 30 14 10 27

Somewhat favorable 19 2 28 29 18 21 17 20 22 15 12 21

Somewhat
unfavorable

11 11 20 3 9 14 12 11 10 14 13 11

Very unfavorable 44 86 42 2 50 39 51 41 36 57 64 41

Haven't heard
enough to say

1 1 1 0 1 0 0 1 1 0 1 1

FAVORABLE (TOTAL) 43 2 36 95 40 48 37 46 52 29 22 48

UNFAVORABLE
(TOTAL)

55 97 62 5 59 53 63 52 46 71 77 52

FAVORABLE (NET) −12 −95 −26 +90 −19 −5 −26 −6 +6 −42 −55 −4

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859
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[13]  If the 2022 general election for Governor of Oregon was held tomorrow, and these were the candidates, who
would you vote for?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Democrat Tina Kotek 42 87 36 1 48 36 49 39 34 56 61 39

Repub​lican Christine
Drazan

43 3 36 93 38 49 38 45 51 30 23 47

Inde​pendent Betsy
Johnson

12 8 23 5 12 12 10 13 11 14 13 12

Not sure 2 2 5 0 2 3 2 3 3 1 2 2

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[14]  If the 2022 election for U.S. Senator from Oregon was held tomorrow, and these were the candidates, who would
you vote for?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Lives in

Portland,
OR

Doesn't
live in

Portland,
OR

Democrat Ron Wyden 51 93 51 5 56 45 52 50 41 67 70 47

Repub​lican Jo Rae Perkins 40 1 31 90 34 46 35 42 48 27 16 44

Pacific Green Party
candidate Dan Pulju

1 0 3 0 1 1 2 1 1 1 2 1

Progressive Chris Henry 2 2 2 0 2 1 2 1 1 2 1 2

Not sure 7 3 12 6 7 7 9 6 9 4 10 6

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[15]  If the election for Oregon State Legislature in your district was held today, which one of the following candidates
are you most likely to vote for?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

The Democrat 47 95 41 1 53 41 51 45 39 60 69 43

The Repub​lican 45 2 40 95 40 50 40 47 53 31 19 49

Don't know 8 2 19 4 8 9 9 8 8 9 11 8

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859
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[16]  Of the choices listed below, what do you think is the most important issue for a candidate for running for elected
office in Oregon to focus on?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Lives in

Portland,
OR

Doesn't
live in

Portland,
OR

The economy, including jobs
and inflation

35 17 31 59 32 38 32 36 37 32 22 38

Climate change and the
environment

14 26 14 0 14 13 18 11 10 20 20 12

Healthcare 5 8 7 0 6 4 7 4 4 7 4 5

Social Security and Medicare 5 6 4 4 5 4 1 6 6 2 5 5

Crime 19 7 21 29 17 21 19 18 20 16 25 17

Abortion 12 25 8 2 16 8 9 13 12 11 10 12

Immigration 3 2 3 4 3 3 3 3 4 0 2 3

None of these 8 10 12 2 7 10 10 8 6 13 12 8

Weighted N 1,021 345 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[17]  Of the choices listed below, what do you think Kate Brown is most focused on?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Lives in

Portland,
OR

Doesn't
live in

Portland,
OR

The economy, including jobs
and inflation

18 32 18 2 20 16 23 15 15 21 27 16

Climate change and the
environment

21 17 19 29 18 25 21 22 20 24 14 23

Healthcare 4 9 3 0 6 3 4 4 3 6 5 4

Social Security and Medicare 1 1 1 0 0 1 0 1 1 1 0 1

Crime 3 8 2 0 3 3 5 3 4 2 3 3

Abortion 6 4 6 7 6 6 3 7 6 6 9 5

Immigration 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0

None of these 46 28 51 61 46 46 44 47 50 40 42 47

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859
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[18]  Do you approve or disapprove of the way Joe Biden is handling his job as president?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Strongly approve 25 57 15 1 29 20 20 27 23 27 29 24

Somewhat approve 22 35 29 1 23 21 31 17 13 36 36 19

Somewhat
disapprove

8 4 15 4 8 7 11 6 7 8 15 6

Strongly disapprove 45 4 40 94 39 51 38 49 56 28 20 50

Not sure 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 0 1

APPROVE (TOTAL) 47 92 44 2 52 41 51 44 36 63 65 43

DISAPPROVE
(TOTAL)

53 8 55 98 47 58 49 55 63 36 35 56

APPROVE (NET) −6 +84 −11 −96 +5 −17 +2 −11 −27 +27 +30 −13

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[19]  Do you approve or disapprove of the way Kate Brown is handling her job as Governor of Oregon?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Strongly approve 14 30 11 0 17 10 13 14 12 16 11 14

Somewhat approve 22 44 22 0 24 20 26 21 17 30 37 20

Somewhat
disapprove

9 15 11 2 7 11 13 7 7 13 19 7

Strongly disapprove 52 8 54 97 47 57 44 56 61 37 32 56

Not sure 3 3 3 2 4 1 4 2 2 3 1 3

APPROVE (TOTAL) 36 74 33 0 41 30 39 35 29 46 48 34

DISAPPROVE
(TOTAL)

61 23 65 99 54 68 57 63 68 50 51 63

APPROVE (NET) −25 +51 −32 −99 −13 −38 −18 −28 −39 −4 −3 −29

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[20]  Do you think Oregon is on the right track, or is it headed in the wrong direction?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Right track 26 54 22 0 28 23 28 25 20 35 29 25

Wrong track 58 21 60 96 52 65 52 62 65 48 50 60

Don't know 16 25 18 4 19 12 21 13 15 17 21 15

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859
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[21]  Do you think your community is on the right track, or is it headed in the wrong direction?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Right track 27 43 23 16 25 30 27 28 24 34 23 28

Wrong track 50 28 52 73 49 52 46 53 54 45 56 49

Don't know 22 29 26 11 27 17 27 20 23 21 21 22

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[22]  Thinking about who you will vote for to be the next governor of Oregon, what types of issues are most important in
deciding your vote?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Lives in

Portland,
OR

Doesn't
live in

Portland,
OR

Social issues such as abortion,
immigration, crime, and election
rules

48 74 44 24 55 40 47 48 43 55 66 44

Economic issues such as jobs,
taxes, or the cost of living

47 23 48 73 40 56 48 47 52 40 30 51

Don't know 5 3 8 3 5 5 5 4 5 5 4 5

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[23]  Do you feel safe or unsafe in your community?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Very safe 28 42 28 13 25 31 30 27 23 35 18 30

Somewhat safe 43 42 37 51 43 43 37 46 45 40 43 43

Somewhat unsafe 21 14 27 22 24 17 24 19 23 18 28 19

Very unsafe 8 2 8 14 7 9 8 7 8 7 11 7

Don't know 1 1 0 0 1 0 1 0 1 0 0 1

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[24]  In the past two years in Oregon, do you think each of the following is getting better or worse?

— Homelessness

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Better 2 4 1 0 1 2 2 1 1 2 4 1

Worse 86 75 85 98 86 86 82 87 88 83 87 85

Stayed the same 10 17 13 1 10 11 13 9 9 13 8 11

Don't know 2 5 1 1 4 1 4 2 2 2 1 3

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859
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[25]  In the past two years in Oregon, do you think each of the following is getting better or worse?

— Use of illegal drugs

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Better 4 7 6 0 4 5 6 4 4 6 7 4

Worse 67 42 66 95 65 70 56 73 71 61 61 68

Stayed the same 19 32 22 3 20 19 28 15 19 21 20 19

Don't know 9 19 6 1 11 6 10 8 7 12 12 8

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[26]  In the past two years in Oregon, do you think each of the following is getting better or worse?

— Crime

(N=516)

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Better 3 4 4 0 2 4 4 2 1 6 5 2

Worse 77 59 71 100 82 72 71 80 81 69 77 77

Stayed the same 16 27 20 0 12 19 16 16 14 19 13 16

Don't know 5 10 5 0 4 5 9 3 4 6 4 5

Weighted N 516 164 173 178 260 255 162 353 330 186 75 440

[27]  In the past two years in Oregon, do you think each of the following is getting better or worse?

— Violent crime

(N=505)

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Better 4 9 3 0 4 5 6 4 2 7 2 5

Worse 72 52 72 96 69 75 66 75 75 67 74 72

Stayed the same 17 28 20 2 19 16 21 16 18 16 17 18

Don't know 6 10 5 2 8 5 7 6 4 9 8 6

Weighted N 505 181 177 148 264 241 173 332 303 203 87 419
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[28]  Do you think that things such as graffiti, litter, or homeless encampments on public property like sidewalks and
parks are less or more prevalent than it was two years ago?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

More prevalent 81 68 80 96 81 81 75 84 83 77 74 82

Less prevalent 2 5 2 0 3 2 4 2 2 3 5 2

About the same 14 23 17 1 11 16 19 11 11 18 19 13

Don't know 3 4 2 3 4 1 2 3 3 2 2 3

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[29]  In your community, do you think that police enforcement against quality of life offenses like graffiti, public
urination, littering, and homeless encampments on public property should be increased or decreased?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Increased 60 42 62 78 54 67 53 64 64 55 61 60

Decreased 13 15 16 8 14 12 22 9 12 16 25 11

About the same 18 28 15 10 21 15 14 20 16 20 8 20

Don't know 9 14 7 4 11 6 11 7 8 9 6 9

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[30]  Would you like to see more or fewer police officers in your community?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

More 62 45 57 85 61 62 47 69 67 54 63 62

The same number 23 33 24 11 22 24 23 23 20 27 11 25

Fewer 9 11 14 1 10 7 20 3 8 11 17 7

Don't know 7 11 6 3 7 6 10 5 5 9 8 6

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[31]  Would you support shortening the timeline for reviewing whether or not new clean energy projects could be built
or do you want the existing permitting process for clean energy projects left as is?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Lives in

Portland,
OR

Doesn't
live in

Portland,
OR

Shorten the time for
reviewing new projects

42 54 45 26 39 45 40 43 37 50 57 39

Leave the existing permitting
process as is

26 14 25 38 23 29 18 29 27 22 18 27

Don't know 33 32 30 36 39 26 42 28 35 28 25 34

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859
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[32]  Recently, Democrats in Congress passed the Inflation Reduction Act of 2022. Under this law, the federal
government will invest over $430 billion in clean energy and Affordable Care Act healthcare premiums. It also allows
Medicare to negotiate lower drug prices and pays down the national debt by $300 billion.

Do you support or oppose the Inflation Reduction Act of 2022?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Strongly support 45 87 40 5 50 39 49 43 40 53 64 41

Somewhat support 13 9 20 11 14 13 12 14 11 18 13 14

Somewhat oppose 6 1 8 11 6 7 7 6 7 5 4 7

Strongly oppose 30 2 25 65 23 37 28 31 36 20 14 33

Not sure 6 1 7 9 8 3 4 6 6 5 5 6

SUPPORT (TOTAL) 58 96 60 16 64 52 61 57 51 71 77 55

OPPOSE (TOTAL) 36 3 33 76 29 44 35 37 43 25 18 40

SUPPORT (NET) +22 +93 +27 −60 +35 +8 +26 +20 +8 +46 +59 +15

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[33]  In 2022, lawmakers in Oregon established a $15 million fund to expand access to reproductive healthcare,
including abortion, for both Oregonians and people traveling into the state for care. The funding can be used by
healthcare providers to buy new equipment, train new workers, and cover traveling expenses for out-of-state patients
who need it. 

Do you approve or disapprove of the creation of this $15 million fund? 

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

Strongly approve 41 78 40 4 50 32 48 38 35 51 58 38

Somewhat approve 12 14 14 8 10 15 11 13 11 14 14 12

Somewhat
disapprove

12 4 14 18 11 13 12 12 13 10 7 13

Strongly disapprove 31 2 28 66 26 37 26 34 36 23 19 34

Don't know 3 2 5 4 4 3 3 4 4 2 3 4

APPROVE (TOTAL) 53 92 54 12 60 47 59 51 46 65 72 50

DISAPPROVE
(TOTAL)

43 6 42 84 37 50 38 46 49 33 26 47

APPROVE (NET) +10 +86 +12 −72 +23 −3 +21 +5 −3 +32 +46 +3

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859
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[34]  For each of the following issues, say which party you trust more.

— The economy, including jobs and inflation

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

The Democratic
Party

44 90 38 1 51 37 45 44 37 55 64 40

The Repub​lican
Party

48 4 45 98 42 54 44 50 56 36 25 52

Don't know 8 7 16 0 7 9 11 7 7 9 11 8

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[35]  For each of the following issues, say which party you trust more.

— Climate change and the environment

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

The Democratic
Party

53 96 57 3 59 46 59 50 42 71 79 48

The Repub​lican
Party

38 2 28 88 32 45 35 40 47 24 13 43

Don't know 9 2 15 9 9 8 7 10 11 6 8 9

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[36]  For each of the following issues, say which party you trust more.

— Healthcare

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

The Democratic
Party

53 95 56 4 58 47 58 50 43 68 76 48

The Repub​lican
Party

40 1 31 91 34 47 35 43 49 25 16 45

Don't know 7 3 13 5 8 6 7 8 8 7 8 7

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859
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[37]  For each of the following issues, say which party you trust more.

— Immigration

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

The Democratic
Party

42 85 38 1 48 36 48 39 33 56 63 38

The Repub​lican
Party

49 6 48 94 41 57 44 51 57 36 26 53

Don't know 9 10 13 5 11 7 8 10 10 8 11 9

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[38]  For each of the following issues, say which party you trust more.

— Crime

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

The Democratic
Party

36 78 27 0 40 31 40 34 30 45 51 33

The Repub​lican
Party

52 8 53 97 44 60 48 53 58 41 33 55

Don't know 13 14 20 3 16 9 12 13 12 13 16 12

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859

[39]  For each of the following issues, say which party you trust more.

— Abortion

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Lives in
Portland,

OR

Doesn't live in
Portland, OR

The Democratic
Party

54 95 58 6 59 48 60 51 44 70 76 50

The Repub​lican
Party

37 1 27 85 31 43 30 40 45 23 16 41

Don't know 10 4 16 9 9 10 10 9 11 7 8 10

Weighted N 1,021 346 350 325 525 496 336 685 632 389 162 859
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